

百事通

@广州博士和博士后 粤A牌竞价明年起可申报补贴

羊城晚报讯 记者严艺文报道:近日,广州市中小客车指标调控管理信息系统官网发布《广州市博士和博士后中小客车指标竞价补贴申报指南》(以下简称《补贴申报指南》)。

此外,在取得的增量指标证明文件有效期内(即12个月内)申领竞价补贴,逾期未提出申请的,视为放弃申领竞价补贴资格。《补贴申报指南》实施前,即2017年12月5日至2019年12月31日期间,成功以竞价方式取得中小客车增量指标的,应在2020年12月31日前申领竞价补贴。

《补贴申报指南》提出,补贴标准按参与竞价当月的均价额度给予一次性补贴,即按照申请人参加并取得中小客车竞价指标当月的个人平均成交价。竞价成交价低于竞价当月均价额度的,按实际竞价成交价给予补贴;竞价成交价高于竞价当月均价额度的,按竞价当月均价额度给予补贴。

办理流程及申报材料可登录广州市中小客车指标调控管理信息系统官网(https://jtzl.gzjt.gov.cn)查询《补贴申报指南》。

羊城晚报讯 记者严艺文报道:近日,广州市中小客车指标调控管理信息系统官网发布《广州市博士和博士后中小客车指标竞价补贴申报指南》(以下简称《补贴申报指南》)。

同时,还将推行“洁净配送”制度,协调第三方平台落实“洁净配送”规范和配送站点管理制度。其中,要求外卖配送人员100%持健康证上岗,并使用专用送餐箱,严格执行配送过程温度控制标准和网络订餐行业配送箱消毒标准。

在推广使用“食安封签”上,将引导网餐饮单位完成外卖食品打包后使用封签,有效避免配送过程二次污染,首批在示范街预计投放10万个“食安封签”。

广州天河区网络餐饮安全规范方案征求意见

羊城晚报讯 记者马灿报道:广州市天河区41家餐饮单位拟试点开展网上“明厨亮灶”工作,食品加工制作过程线上可查;网红餐厅将被重点抽查,违法违规的网络餐饮店或将面临退市……3日,记者获悉,《天河区网络餐饮服务食品安全规范提升行动方案》(下称“方案”)即日起至12月12日公开征求各界意见。未来,天河或将建设外卖骑手管理站,在网络餐饮示范街投放10万个食安封签。

建外卖骑手管理站 试点网上“明厨亮灶”

“网红”食品重点监管 将建退市负面清单

根据该方案,天河区将加强网络餐饮经营许可管理,建立健全网络餐饮主体数据库并实施动态监管。将入网餐饮单位列为区级“双随机一公开”重点监管对象,针对制售“网红”食品等平台交易量大、消费者关注度高的餐饮单位适当提高检查比例和频次。

同时,还将针对网络餐饮建立健全线上退出机制,综合线下

日常监管以及线上食品安全负面评论关键词搜索情况,制定退市负面清单。第三方平台对照负面清单定期开展线上自查自纠,并按照监管部门提供的违法失信主体名单进行线上清退。

试点网上“明厨亮灶” 制作过程“一键可查”

市场监管部门还将与入网餐饮单位签订食品安全责任书或食品安全协议,并对食品生产经营者实施动态管理;完善信用评价体系,将食品安全监管信息列为

入驻商家评价指标。

根据方案,繁华商业街区、学校周边、旅游景区、城乡接合部等区域将作为网络餐饮服务质量安全提升工作重点区域,逐步推进食品原辅料及其来源公示,公开加工制作过程,全面提升“明厨亮灶”覆盖面。首批选取棠下大片北路、珠江新城海印都荟城等共41家餐饮单位试点开展“明厨亮灶”上线活动。

建外卖骑手管理站 投放10万个食安封签

生活圈

周末广东最低温 或降至0℃

羊城晚报讯 记者张爱丽报道:进入12月,冷空气的威力开始显现。早上走在路上,小手会冻的有些发疼,大家也终于有了过冬的感觉。

截至记者发稿,广东共有27市县发布寒冷预警。其中,20市县发布寒冷橙色预警,7市县发布寒冷黄色预警。天气寒冷,请大家注意防寒保暖。

具体来看,12月4日,南海沿海市县晴转多云,其余市县晴天到多云。早晨最低气温:粤北市县5℃~9℃,其中高寒山区3℃~5℃;南部沿海市县12℃~15℃,其余市县9℃~12℃。

12月5日,粤东市和县和梅州阴天为主有小到中雨局部大雨,昼夜温差小,天气寒冷;7日-8日广东再度转为晴冷干燥天气,最低气温粤北山区低至0℃左右。

此外,标称惠州市博罗县罗阳镇碧树煌智力玩具商店销售的Kendal Nutricare Ltd生产的康多蜜儿欧瑞儿幼儿配方奶粉(12-36月龄,3段)(原产国:英国,抽样编号:GC1900000009830055,规格型号:800克/罐,生产日期:2018年11月14日)灰分项目不合格。

经查,惠州市博罗县罗阳镇碧树煌智力玩具商店履行了进货查验的义务,有充分证据证明其不知道所采购的食品不符合食品安全标准,并能如实说明其进货来源。同时其在知悉所采购食品是不合格食品后积极主动召回产品,其违法行为轻微,未造成危害后果。惠州市博罗县市场监督管理局依法对该玩具商店作出免于处罚的决定。

羊城晚报讯 2019广州马拉松赛(以下简称“广马”)12月8日鸣枪开跑。届时,将有约3万名选手以奔跑的方式去感受广州之美。近期,冷空气频频造访。那么,广马期间广州天气又将如何?

12月3日,广州市气象台首席预报员高美谭在接受羊城晚报记者采访时表示,7日-8日,预计广州天气以晴间多云为主。其中,7日夜间广州最低温或跌至10℃,东北风2级;8日广马开跑期间

中雨局部大雨,昼夜温差小,天气寒冷;7日-8日广东再度转为晴冷干燥天气,最低气温粤北山区低至0℃左右。

截至记者发稿,广东共有27市县发布寒冷预警。其中,20市县发布寒冷橙色预警,7市县发布寒冷黄色预警。天气寒冷,请大家注意防寒保暖。

具体来看,12月4日,南海沿海市县晴转多云,其余市县晴天到多云。早晨最低气温:粤北市县5℃~9℃,其中高寒山区3℃~5℃;南部沿海市县12℃~15℃,其余市县9℃~12℃。

12月5日,粤东市和县和梅州阴天为主有小到中雨局

部大雨,其余市县多云到阴天局部小雨。早晨最低气温:粤北市县6℃~12℃,高寒山区5℃左右,其余市县13℃~17℃。

12月6日,粤西、珠江三角洲市和县和韶关、清远阴天局部小雨转多云到晴天,粤东市和县和河源、梅州小雨转多云。早晨最低气温:粤北市县5℃~11℃,高寒山区4℃~5℃,其余市县11℃~16℃。

12月7日-8日,全省大部分市县晴冷干燥。早晨最低气温:粤北、珠江三角洲的北部、粤东的北部市县和云浮4℃~6℃,其中高寒山区0℃~3℃;其余市县7℃~12℃。

周日广马最低温或为10℃ 建议运动员做足热身及时补水

羊城晚报讯 2019广州马拉松赛(以下简称“广马”)12月8日鸣枪开跑。届时,将有约3万名选手以奔跑的方式去感受广州之美。近期,冷空气频频造访。那么,广马期间广州天气又将如何?

12月3日,广州市气象台首席预报员高美谭在接受羊城晚报记者采访时表示,7日-8日,预计广州天气以晴间多云为主。其中,7日夜间广州最低温或跌至10℃,东北风2级;8日广马开跑期间

(7:30-13:00)气温为10℃~20℃,东北风1-2级,相对湿度40%-60%。

有数据显示,最适宜跑马拉松的气候条件是气温5℃~15℃,相对湿度50%~60%,风速2~5米/秒。因此高美谭认为,今年广马天气非常适合跑步运动。

值得一提的是,由于8日早上广州气温较低,而在低温天气下,运动员的肌肉会发僵、弹性差,膝关节和踝关节的灵活性也会大大降

低,赛前热身运动若做不到位会容易受伤,所以赛前热身运动必须做到位,脚踝、关节、肌肉、心肺完全活动开,身体暖热到即将出汗为止。比赛时应穿戴轻便、能吸汗、速干的衣物;运动后要及耐用干毛巾擦身,并更换衣物。

饮食方面,可在赛前2小时食用一些像白粥、馒头、面条等易消化的食物。此外,由于天气干燥,建议运动员及时补水。

(张爱丽)



广马当日,APM线体育中心南站、海心沙站部分时段将采取“飞站”措施

助力广马,广州地铁三条线路 周日提前至5:30运营

羊城晚报讯 记者汪海晏、通讯员何倩摄影报道:12月8日,2019年广州马拉松赛将于7:30在天河体育中心正式开跑。赛事当天,市区部分道路将分时、分段采取临时交通管制措施,届时,广州地

铁一、三号线(三北线)以及APM线首班车提前至5:30投入运营服务,APM体育中心南站、海心沙站将飞站。

部分线路首班车提前至5:30

铁一、三号线(三北线)以及APM线首班车提前至5:30投入运营服务,APM体育中心南站、海心沙站将飞站。部分线路首班车提前至5:30投入运营服务,并将视客流情况及时组织备用车上线疏导大客流,其中,一、三号线(含三北线)的车间隔约10分钟,APM线车间隔约6分钟。当天5:30~18:00期间,参赛选手可凭参赛号码布、工作人员和志愿者可持马拉松赛工作证免费乘坐地铁,车站将安排专人做好“绿色通道”的引导工作。

APM 体育中心南站、海心沙站将飞站

为保障比赛期间体育中心南及花城广场周边安全、有序,根据马拉松组委会要求,12月8日APM线体育中心南站(5:30~7:30)、海心沙站(5:30~16:30)将部分时段采取“飞站”措施,在此期间列车将不停站通过,请前往该区域的市民提前做好出行规划。

国家市场监督管理总局发布不合格情况的通告中,涉及广东省3家生产经营企业 销售问题蛋糕被罚款

羊城晚报讯 记者马灿报道:12月3日,记者从广东省市场监督管理局获悉,国家市场监督管理总局发布不合格情况的通告中,涉及广东省3家生产经营企业。

通过名单显示,标称广东森乐食品有限公司生产的乳酸菌三明治蛋糕(抽样编号:GC1900000004030358,规格型号:500g/箱,生产日期:2019年3月13日)丙二醇项目不合格。揭阳市揭东区市场监督管理局依法对广东森乐食品有限公司作出11000元的罚款。

同时,标称广州市吉葡园商贸有限公司进口的健康多分摩德纳香醋(酿造食醋)(原产国:意大利,抽样编号:GC1900000004430189,规格型号:500毫升/瓶,生产日期:2018年05月28日)总酸(以乙酸计)项目

广州从化税务精准服务落实减税降费 赋能粤港澳大湾区生物医药产业发展

文/严丽梅 李嘉丽

近年来,广州市从化区着力打造的粤港澳大湾区生物医药综合创制平台融入大湾区生物医药产业集群,填补了粤港澳大湾区生物医药产业链关键技术服务平台空白,形成特色鲜明、优势明显的产业聚集区,正成为粤港澳大湾区绿色增长极布局中的重要一环。

为这项新经济增长点赋能的引擎之一,是今年更大规模的减税降费政策。当前,税收优惠的催化效果正在生物医药行业凸显。

赋能生药产业链创新突破

“科技企业深切地感受到了国家减税降费政策的力度和关怀。”广东莱恩医药研究院有限公司董事长杨威说。该公司是华南地区唯一一家一次性通过NM-PA(原CFDA)GLP全项(9项)认证的机构,也是华南地区唯一一家同时在药理、毒理、药代、新药筛选研究和细胞分子生物学研究业务领域一次性通过多种国际权威AAALAC完全认证的动物非临床评价研究机构。

“近年来我们享受高新技术企业所得税减免和研发费用加计扣除等多项优惠政策,减免税额近400万元,这部分资金帮助我们提升自身竞争力,期间公司研发投入增幅接近70%,大家干劲十足,信心满满。”杨威介绍。减税降费助力该公司攻克了华南地区生物医药企业的国际药物评价认证难题,成功打造出一张国际先进的生物医药评价研究科技名片。

此外,减税降费还为这条产业链中的实验动物产业注入发展新动能。广东春盛生物科技有限公司主要从事非人灵长类实验动物食猴猴和猕猴的饲养、繁殖和生物医药实验研究服务工作,饲养规模达2万多只。该公

司负责人邓均标表示:“2018年至今公司累计获减免增值税优惠高达1000多万元,下一步,我们将把减税降费节约下来的资金继续投入到科技研发中,力争实现更多关键核心技术的创新突破,促进生物医药研究成果转化。”

远程视频辅导偏远重点企业

春江水暖鸭先知,高新科技企业对减税降费政策反应灵敏。广州白云山汉方现代药业有限公司是一家从事生产特色原料药、药用脂质高端原料药、天然药物、保健品及制剂和特殊医学用途处方食品的高新技术企业,近两年,因享受高新技术企业、研发费加计扣除等所得税优惠政策,累计获减免企业所得税约1800万元。

“税收优惠激发了我们扩大规模提高产能和研发创新的动力和热情!”该公司董事长袁诚同时表示,“我们能够第一时间充分享受最新的减税降费,特别点赞税务部门即时、高效的远程视频宣传辅导服务,将每一项政策详细解释、说明举例,非常贴心。”

据悉,广州市从化区税务局针对重点生物医药企业地处偏远的痛点,创新推出“互联网+税务”服务,与企业进行视频连线,以可视化方式宣传最新优惠政策和解决办税操作问题,了解企业需求和意见建议,切实增强偏远地区企业的获得感。

“我们还主动对接生物医药行业需求推出‘一企一策’服务,确保减税降费落地生根,以‘真金白银’提振企业发展信心。下一步,税务部门将推出更加精准到位的税收服务措施,为粤港澳大湾区医药产业发展提供税收动能。”广州市从化区税务局减税办副主任石晓红介绍说。

全面推进近3个月,广州官方通报称: 广州“楼道撤桶”率近九成

羊城晚报讯 记者梁锋报道:今年9月19日,广州在居住小区推广“生活垃圾分类撤桶定时定点分类投放模式”(以下简称“楼道撤桶”),并提出“年底前基本完成”。如今已近年底,成绩如何?12月3日,广州市城市管理和综合执法局在提供给媒体的新闻材料中称,广州有87.3%的小区已实施“楼道撤桶”。

全市居住小区 87.3%已“楼道撤桶”

根据通报,通过近3个月的全面推进,当前广州全市居住小区共设置定时投放点11203个,误时投放点10690个,撤桶率达87.3%。其中黄埔、南沙两区已完成全部楼道撤桶,越秀、花都、番禺、增城四区完成90%以上的楼道撤桶。

数据显示,2019年1月至10月,广州全市日均处理生活垃圾2.23万吨,其中,焚烧处理

1.554万吨/日,生化处理2620吨/日。

广州城管在通报中称,广州已形成了“焚烧为主、生化为辅、填埋兜底”的处理格局。超过80%的生活垃圾无需填埋处理,因填埋垃圾造成的“垃圾围城”压力,比过去有所减轻。

今年以来已发出整改通知书2324份

通报显示,广州为推动垃圾分类工作,建立健全市、区、街道三级生活垃圾分类联席会议制度。目前,全市有166个街(镇)设立了联席会议制度,占比93.7%;1517个社区建立了社区联席会议,占比95.6%;推进创建600个精准分类样板居住小区(社区)。

通报还显示,2019年以来,广州生活垃圾分类执法检查共2.5万次,发出整改通知书2324份,行政处罚289宗,罚款金额23.55万元。

羊城通APP 可以刷地铁了

羊城晚报讯 记者严艺文报道:切换不同的微信小程序,刷二维码乘坐广州公交、地铁,很麻烦?现在,羊城通APP全能搞定!12月3日,羊城晚报记者获悉,羊城通APP正式上线地铁乘车码应用,只需下载或更新最新版本的羊城通APP,无需切换软件就能刷二维码乘坐广州公交、地铁。

记者下载最新版本的羊城通APP,登录账号进入主页面。点击页面下方的“乘车”选项,发现地图顶端新增了“坐地铁”入口。进入“坐地铁”页面后,点击“立即开通”,按照提示在微信端



开通免密支付。随后,羊城通APP的“坐地铁”页面上自动生成广州地铁乘车二维码,刷码即可进出站,通过微信免密支付扣取车费。

此外,在地铁乘车二维码上方可点击查看地铁线路图,不同线路标注不同颜色。乘客可随时点击放大查看地铁线路和站点,方便规划路线。

广惠高速南香山互通立交通车 市区到增城车程节省30分钟

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员沈高、刘仕金报道:12月3日中午12点,伴随阵阵鞭炮声,广惠高速南香山互通立交正式通车,广惠高速南香山站随即开通运营。

广惠高速南香山互通立交位于广州市增城区新塘镇,于去年7月开工建设。该项目的建成,极大完善了广惠高速公路与增城区沙宁公路、荔新大道之间的交通转换功能,能有效疏解增城区过境交通,实现广州东部、增城城

区、增城开发区与高速公路网及周边城市的无缝对接,为巩固和提升广州东部交通枢纽地位增添了新活力,对推动粤港澳大湾区一体化建设具有重要意义。

今后往来增城开发区的车辆,无需绕行永和站、仙村站,可通过南香山站直接进入广惠高速。从广州市区前往增城开发区的行车时间将缩短约30分钟,在接下来的春运工作中,将大大方便市民出行。

充电20分钟,续航200公里 广东高速将新增420个智能“快充”充电车位

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交集宣、焦俊轩报道:充电20分钟,就可续航200公里。即将到来的2020年,在广东高速公路服务区充电将更便捷。12月3日,广东省交通集团发布消息,在今年年底前,预计在所辖高速增加420个充电车位,建设完成至少183座充电站,覆盖广东干线高速公路的电动车充电网络。

日前,随着丰阳、翁源服务区充电站进场施工,广东交通集团今年在京珠北高速、广乐高

速、二广高速、粤赣高速、平兴高速、潮漳高速、梅大高速、广佛肇高速、云梧高速、云湛高速、揭博高速等路段54对服务区充电站全面开工,共建设服务区充电站105座,充电桩210条,充电车位420个,预计年底前投产使用。加上前期各路段服务区已建好的78座充电站,预计年底前交通集团范围内充电站将达到183座。

据介绍,本次服务充电设施全部采用120千瓦的智能大功率直流快充充电桩,充电20分钟即可续航200公里左右。



本版制图/刘翔